

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Az építőipar helyzete és feladatai Csongrád megyében Ülést tartott a képviselőcsoport

Tegnap, csütörtökön a DÉLEP szegedi központjában tartott ülést a Csongrád megyei képviselőcsoport. Az országgyűlési képviselők megbeszélésén részt vett Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Hódmezővásárhelyi országgyűlési képviselője, dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, valamint az érintett építőipari és tervező vállalatok vezetői. A képviselők áttekintették a megye építőiparának helyzetét, az elmúlt öt éves tervciklusban elért eredményeit, valamint az ötödik öt éves tervidőszakra tervezett feladatait.

Az írásban előre kiadott tájékoztatóhoz Kovács Imre, a Csongrád megyei tanács általános elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést. Kitért a tájékoztatóból, hogy a megye építőipari kapacitása jelentősen növekedett a negyedik öt éves tervidőszakban, s beruházásokra összesen 24 milliárd forintot fordítottak. Szép eredmények születtek lakásépítésben, hiszen az előre eltervezett 19 ezerrel szemben közel 22 ezer lakást építettek föl a megye városiban és falvaiban. Elkészült a szeged—algói Tiszsa- és a makói Maros-híd, befejeződött az E 5-ös, a 47-es, a 45-ös és a 43-as utak, valamint a Szeged—Budapest közötti vasútvonal rekonstrukciója. Nem hallgattak el a szakemberek az építőipar gondjait, gyöngeségeit sem a képviselők előtt.

Igen tartalmas az ötödik öt éves tervidőszakra meghatározott tennivalók sora is, amikor 26 milliárd forint értékű beruházásokra számítanak, s ebből jelentős a tanácsi beruházások köre. Összesen 23—25 ezer lakás fölépítését tervezik, s örömmel állapították meg a tájékoztatóban, hogy a tervidőszak folyamán felépítenek 118 általános iskolai tantermet, 1100 óvodát és 720 bölcsődei férőhelyet, újabb gyógyszertárakat, orvosi rendelőket, üzleteket, szolgáltató műhelyeket és más közösségi célokat szolgáló létesítményeket.

Sok kívánnivalót hagy még maga után a beruházásoknál tapasztalható késedelmeskedés, nagyon sok létesítmény jóval a vállalt határidő után készül el, mint például a kommunális létesítmények, az élelmiszeripari szakközépiskola és más jelentős építmények. Különösen sok nehézséget okoz az építőiparban, hogy a házigyári modern technológiával nem tudott még máig sem lépést tartani a szak- és szerelőipar, ezért hosszú a lakásépítések átütési ideje. Kovács Imre elnökhelyettes is elmondta szóbeli tájékoztatójában, hogy tovább kell javítani a beruházók, a tervezők és a kivitelezők közötti együttműködést, hogy gyorsuljon és javuljon az építőipari tevékenység.

A képviselők részletesen is érdeklődtek az építőipari munkák helyzetéről, különösen a meglévő gondok természetéről és megszüntetésének lehetőségeiről. Dr. Komócsin Mihály a határidők elhúzódsát kifogásolta, és érdeklődött, hogy miért nem érvényesül jobban a generálvállalkozás elve az építkezéseknél, miért nem javítják meg a tervellátás regóta



Tanácskoznak a megye országgyűlési képviselői



Somogyi Károlyné felvételei

A házigyárban Sipos Mihály igazgató beszél egy technológiai folyamatról Győri Imrénének

meglévő késedelmeit. Takács Imréné képviselő a szegedi és a szentesi ifjúsági házak fölépítésének helyzetéről érdeklődött, dr. Antalffy György a szerződésjegyzékek jogi konzekvenciáiról, a törvényesség betartásáról kérdezett. Győri Imre a beruházások, elsősorban a tanácsi beruházások várható megjelenését taglalta, Mag Pál az építőipari kapacitás és létszám szétforgácsolását kifogásolta; Kanyalka Antal a várható teljesítésekről, elsősorban a makói kórház rekonstrukciójáról faggatta az építőipar képviselőit és a tanácsi vezetőket. Ferenczi József az úgynevezett HIÖB program gyakorlati alkalmazását sürgette, hogy gyorsabban lépjenek előre a bölcsődék, óvodák, iskolák építkezéseiben, Juratovics Aladár, a képviselőcsoport vezetője a beruházások arányairól és a házigyár kapacitásának kihasználásáról érdeklődött.

Ezután Sipos Mihály, a DÉLEP igazgatója tájékoztatta az országgyűlési képviselőket a vállalat munkájáról, majd Kovács Imre és az érdekeltek építőipari és tervező vállalatok igazgatói adtak választ a fölvetett kérdésekre.

A hozzászólások során dr. Petri Gábor elmondta, hogy bár sok nehézséggel találkozunk az építőipari tevékenység közben, mégis örövendes a fejlődés, nagyarányú lakásépítkezés, de kifogásolta az összhang hiányát, s okosabb, körültekintőbb távlati tervezésre hívta föl a fi-

gyelmet, s bírálta a sok adminisztratív megkötöttséget. Összefoglalónak és értékelésnek számított Győri Imre és dr. Komócsin Mihály hozzájárulása. Elmondták, hogy államunk jelentős összeget áldoz az építőipar fejlesztésére, s ez csak akkor térül vissza, ha mind jobban hasznosulnak a befektetések. Jobbá kell tenni az építőipari tevékenységben érdekelt szervezetek munkáját, együttműködését — hangoztatták befejezésképpen.

A tanácskozás után az országgyűlési képviselők megtekintették a szegedi házigyárat, ahol Garay Andor üzemi igazgató és Csánk Elemér műszaki igazgatóhelyettes mutatta be a gyárat, illetve fölvezették a házigyár várható rekonstrukciójának, bővítésének terveit. Végezetül a megye képviselőinek a DÉLEP központjában levetítették a vállalat életéről, a negyedik öt éves tervidőszakban végzett munkájáról készült Mérföldkövek II. című kisfilmét.

## Elektro—77

Huszonhárom ország, köztük az európai szocialista országok cégei és szervezetei vesznek részt a moszkvai Szokolnyiki parkban két hét múlva megnyíló Elektro-77 nemzetközi elektrotechnikai kiállításon — közölte Mihail Volkov, a kiállítás vezérigazgató-helyettese a szovjet és a külföldi sajtó képviselőivel. A június 9-től 23-ig nyitvatartó bemutató legnagyobb kiállítója az elektrotechnikai iparának 4000 termékével felvonuló Szovjetunió. Magyarország elektromos háztartási gépeket mutat be.

## Befejeződött a Varsói Szerződés külügyminiszteri bizottságának ülése

Csütörtökön Moszkvában befejeződött a Varsói Szerződés szervezete külügyminiszteri bizottságának első ülése. A bizottság kétnapos tanácskozásán az európai biztonsági konferencia záróokmányának megvalósításával, a belgrádi találkozó előkészítésével összefüggő kérdéseket vizsgálták meg. Ugyanazok csütörtökön Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára találkozt a Varsói Szerződés tagországainak külügyminisztereivel.

Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter a bizottság záróbeszélése előtt villásreggelit adott a tanácskozás résztvevőinek tiszteletére. A szívfélves, elvtársi légkörben lezajlott fogadáson jelen volt a szovjet kormány több tagja, az SZKP KB és a külügyminisztérium több magas rangú tisztségviselője. Andrej Gromiko és Petr

Mladenov bolgár külügyminiszter mondott pohárköszöntőt.

Délután a szovjet külügyminisztérium Alekszej Tolsztoj utcai vendégházában tartották meg a külügyminiszteri bizottság ülésének záróbeszélését, s ezen jóváhagyták az ülés eredményeit összefoglaló közlemény szövegét.

Az ülés befejezését követően, a késő délutáni órákban, találkoztak a testvéri szocialista országok külügyminiszterei, köztük Fuja Frigyes, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere, Leonyid Brezsnyevvel, az SZKP Központi Bizottságának főtitkárával. Leonyid Brezsnyev és Andrej Gromiko a Kremlben, az SZKP KB főtitkárának dolgozószobájában üdvözölte a vendégeket. A találkozón szovjet részről jelen volt Konszantyin Ruszakov, az SZKP Központi Bizottságának titkára.

## Közlemény a moszkvai tanácskozásról

A Varsói Barátsági, Együttműködési és Kölcsönös Segítségnyújtási Szerződés Szervezete tagállamainak Politikai Tanácskozó Testülete által 1976. novemberében, Bukarestben létrehozott külügyminiszteri bizottság 1977. május 25—26-án ülést tartott Moszkvában.

Az ülésen részt vettek: Petr Mladenov, a Bolgár Népköztársaság külügyminisztere, Bohuslav Chnoupek, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság külügyminisztere, Emil Wojtaszek, a Lengyel Népköztársaság külügyminisztere, Puja Frigyes, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere, Oskar Fischer, a Német Demokrátikus Köztársaság külügyminisztere, George Macovecscu, a Román Szocialista Köztársaság külügyminisztere, Andrej Gromiko, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének külügyminisztere.

A külügyminiszteri bizottság ülésén vélemény- és információcserére került sor az európai kontinens békéjéről, biztonságával és az európai együttműködéssel összefüggő néhány időszerű kérdésről. A résztvevők melegebben állapították meg, hogy a Varsói Szerződés tagállamainak „A nemzetközi enyhülés új eredményeiért, az európai biztonság megszilárdításáért, az európai együttműködés fejlesztéséért” című, a Politikai Tanácskozó Testület által elfogadott nyilatkozata széles körű, pozitív visszhangot váltott ki. A nemzetközi helyzet alakulására hatékony és pozitív befolyást gyakorol az aláírt szocialista országoknak e közös dokumentumában kifejezett, a nemzetközi enyhülés folyamatát elmélyítésére, az európai biztonsági és együttműködési értekezlet 1975. augusztus 1-én Helsinkiben, legfelsőbb szinten aláírt és egységes egészet képező záróokmányában foglalt valamennyi elv és megállapodás maradéktalan végrehajtására irányuló következetes álláspontja.

Az európai értekezlet befejezése óta eltelt időszak-

ban aktivizálódtak az e tanácskozáson részt vett államok közötti politikai, gazdasági és egyéb kapcsolatok, kontaktusok. Előrehaladás történt az európai tanácskozás záróokmánya végrehajtásának folyamatában. Ezt

## Az osztrák állame'nök látogatásai

Dr. Rudolf Kirchscläger az Osztrák Köztársaság szövetségi elnöke és felesége, valamint kísérete csütörtökön a Duna-kanyar nevezettségével ismerkedett. A vendégeket elkísérte az útra Losonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és felesége, Nagy János külügyminiszter-helyettes és dr. Nagy Lajos a Magyar Népköztársaság bécsi nagykövete.

Szentendrén Marosvölgyi Lajos, a városi tanács elnöke fogadta a vendégeket, akik megtekintették Kovács Margit keramikus-művész által készített, a városi Esztergomba látogattak, ahol a bazilikát és a Keresztény múzeumot keresték fel. A székelyház bejáratánál dr. Léka László bíboros, esztergomi érsek fogadta a vendégeket.

A déli órákban Esztergomból visszatértek Budapestre: Visegrádról a Hunyadi mo-

toroshajón tették meg az utat.

Posch Gyula, a MOM vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket a nagy múltú gyár történetéről, fejlődéséről, tevékenységéről.

A tájékoztató üzemlátogatás követte, majd az osztrák államfő további sikereket kívánva vett búcsút a vendéglátóktól.

Dr. Rudolf Kirchscläger és kísérete csütörtökön diszvacsorát adott Losonczy Pálnak és feleségének tiszteletére a Gellért Szállóban.

## Bezárta kapuit a Budapesti Nemzetközi Vásár

Több mint 650 ezer látogatója volt

Csütörtökön, a BNV utolsó napján egész nap a nagyközönség látogathatta a vásárt. A mostani BNV „legkevesebb” vására volt. Most állított ki a legtöbb cég, hazánkkal együtt 29 ország és Nyugat-Berlin több mint 1800 vállalata, a legnagyobb kiállítási területen. A legfontosabb kiállító is most keletkezett fel a BNV-t, összesen több mint 650 ezer látogatója volt.

Bíró József külkereskedelmi miniszter a BNV zárónapján nyilatkozott az idei Tavaszi Budapesti Nemzetközi Vásár tapasztalatairól. A többi között megállapította:

— Mindenekelőtt azt emel-  
nem ki — mondotta —

hogy az idén — jelentőségének megfelelően — hangsúlyozottan nagyobb teret kapott a szocialista országok gazdasági integrációja, közös eredményeinek bemutatása. A vásár ebben az esztendőben is jól példázta Magyarországot törekvésével: fejleszteni kívánjuk kapcsolatunkat a világ minden államával. Együttműködési szándékunk a gazdasági élet területén is társadalmunk lényegéből fakad, s ezért örülnénk, amikor újra és újra meggyőződhethünk: a körünkben megjelent, 28 országot reprezentáló kereskedők, ipari és pénzügyi szakemberek az egymással rokonszenvezők módján találták meg a közös hangot,